

# 几经“转手”获利上万元 起底演唱会门票“变形计”

单价千元的演唱会门票,几经“转手”便动辄上万元,整个全过程中,原来“黄牛”只需利用一台电脑便可完成。

男子编刷票软件 6888元卖“黄牛”被抓

今年7月,广州公安南沙分局接到阿里巴巴集团安全部举报,称其旗下票务平台大麦网发现部分热门项目有机刷软件模拟正常用户参与抢票的行为,该部分机刷账号在极短时间内多次快速请求购买同一场演出的多张门票,且收货地址、操作行为、账号信息等特征十分相似。

办案民警透露,抢票软件制作者陈某具有一定的反侦察能力,被抓捕时,他藏身于白云区一朋友家中,电脑上的软件已经全部清空。被控制后,陈某交代了其利用专业特长编写抢票软件,随后在网上进行兜售,并同时以1888元至6888元不等的价格出售给大量“黄牛”用于抢购大麦网门票的违法犯罪事实。

据悉,每一张倒卖的门票溢价在200元—1000元不等,陈某在此期间共非法获利逾十万元,其行为符合刑法定义的提供非法侵入计算机信息系统工具罪,即提供专门用于侵入、非法控制计算机信息系统的程序、工具,或者明知他人实施侵入、非法控制计算机信息系统的违法犯罪行为而为其提供程序、工具,情节严重的行为。

据《治安管理处罚法》第52条规定,伪造、变造、倒卖车票、船票、航空客票、文艺演出票、体育比赛入场券或者其他有价票证、凭证的,处十日以上十五日以下拘留,可以并处一千元以下罚款;情节较轻的,处五日以上十日以下拘留,可以并处五百元以下罚款。本案中参与购买抢票软件,并实施机刷票的“黄牛”均受到了行政处罚。

制、售一条龙 负责售后专业“维护”

尽管此次犯罪嫌疑人陈某已被抓捕,但记者发现,现阶段还有不少抢票软件隐藏在网络之中。

以“演唱会抢票软件”作为关键词在网上搜索,多个关于寻求抢票软件的帖子相继弹了出来。其中,在一个名为“求抢票软件,抢大麦网票”的帖子中,便有超过70名网友回复称“同求”,且多位网友均表示可付费购买。与此同时,也有4名用户留言称,“接单,私聊”。据悉,此类软件的售卖模式一般是一次性购买,使用期限则通常是一年。

值得注意的是,现阶段网络上还出现了制作抢票软件的教程,并有用户依据该教程作出抢票软件,随后再将软件的下载地址分享至网络上,供其他用户进行下载。在演出行业分析师黎新宇看来,以上现象无疑会引发更多刷票行为的出现,也会催生个人从使用抢票软件买演唱会门票逐步演变为借相关软件牟利。

此次案件中的犯罪嫌疑人陈某便是其中之一。据办案民警介绍,犯罪嫌疑人陈某现年34岁,大学期间学习计算机专业,毕业后曾在数家互联网公司工作。提到陈某与抢票软件最初的接触,则是陈某为了满足自己的购票需求,在网上购入一款抢票软件,使用后发现效果不错,陈某便开始利用抢票软件抢票并倒卖门票,之后便主要将该软件售卖给别人使用。

且据陈某供述,由于不同售票平台有不同的特点,因此每一款抢票软件在技术上都存在差别,因此他还会为下线的“黄牛”提供不定期的技术“维护”,来应对购票网站对“黄牛”的拦截。

骗术花样频出 难抵风控技术升级

说起演唱会,似乎就离不开“黄牛”的存在,同时也能发现,从炒高演唱会门票票价,到伪造水印、防伪贴、二维码制假票,再到制作抢票软件,近年来“黄牛”的骗术也在不断更新。

曾多年从事演出票务倒卖的“黄牛”邹先生告诉记者,最初“黄牛”会通过低价甚至免费的方式拿到赠票、原票价,此时仅需超高价甚至是以相对接近原价

的价格售出,便能获得不菲的收益,而对于无法拿到真票的“黄牛”而言,便选择了造假,一张仅需5—10元成本的假票,便可让“黄牛”牟利数百元。此次案件中指出的刷票行为,也是“黄牛”为了获得更多票源再溢价出售的常规手段。

面对“黄牛”不断进行的“技术升级”,并推进门票无纸化的发展,使得消费者获取到的演出票从传统的纸质门票变为一个动态加密生成的电子二维码,同时配合完善身份证入场、人脸识别入场等方式,通过组合搭配抬高“黄牛”票务造假的风险。

与此同时,票务平台也在对自身的风控技术持续优化,阻隔“黄牛”对演出市场产生的恶性影响。据阿里巴巴集团安全运营专家彦彬透露,目前大麦网借助阿里巴巴集团安全部的风控引擎平台,已经形成了一套完备的事前监控预警、事中实时监控、事后评估优化的平台治理体系,机刷拦截率高达99.9%。大麦网风险治理负责人起灵表示,未来将持续秉持“零容忍”的态度配合公安打击“黄牛”,对于监控到的“黄牛”订单一律取消。(北商)

## 善打擦边球的「黄牛」该谁治理?

近日,广东东莞两地警方联手,借助阿里巴巴技术一举破获了利用计算机制作、销售“黄牛”机刷软件,并将所获门票进行倒卖的案件,并依据程序移送检察机关。

倒卖制作门票是犯法,那么利用软件恶意抢车票的“黄牛”,算不算违法?

自从中国有了春运,从务工潮的开始,火车票就开始成为炙手可热的紧俏资源,不仅是火车票,包括医院的挂号费,其他场所的门票,因为有利可图,也因为需求量大,于是所谓的“黄牛”开始应运而生,成为当下社会烧不尽吹又生的顽疾。

曾经的“黄牛”带有浓厚的时代色彩,随着时代进步,尤其是实名制实施,依靠出苦力,靠内部关系的“黄牛”也与时俱进,从苦力角色转变为智商套取。一台高配置的电脑,一份高价租用的抢票软件,弹指间,所有心动的车票都玩弄于股掌之中,由于刚性的需求实在太太,技术“黄牛”不再担心没有市场,也不担心与法律撞车,擦边球玩得得心应手。

拥有高智商本是多数人羡慕至极的天生资源优势,如果能把高智商用在正道上,或许国家又多了一批难得的人才,只可惜,借助自己高智商去从事违法犯罪活动,害人的同时也害己。无处不在的“黄牛”,成为当今社会挥之不去的痛,令人憎恶的“黄牛”,一直频频地在打所谓的擦边球。

车票是国家特有的资源,谁都没有权利去占有,在国内交通还没有完全缓解紧张的前提下,火车票必然是万众瞩目的焦点,从前的纸质车票让无数“黄牛”趋之若鹜去钻空子,谋私利,实名制以后,“黄牛”利用各种插件软件你追我赶,让原本就有限的车票资源欲说还休,只能苍白地呐喊。尽管有关监管部门也在不断加大打击力度,铁路也在殚精竭虑地升级自己的购票系统,但是却无法从源头彻底制止,公平道路上依然充斥着恶意的羁绊。

虽然社会各界对倒卖车票的行为深恶痛绝,也主张严厉打击,但对于网络“黄牛”该如何处置,法律界和社会其他各界也是各抒己见,有罪和无罪的争论也在热议中。无论最终争论焦点是否能统一,已经不重要,车票的价格是国家制定,铁路部门也是严格执行国家定价权,但是作为个人利用智商和设备恶意抢占公共资源,并且加价销售,这个行为定义为倒卖车票罪无可非议,公平不容亵渎,伸张正义也是众望所归。

作为消费者,在购买车票时可能会遇见波折,毕竟资源紧张是不争的事实,但是,历经磨难的铁路12306购票系统,在努力屏蔽其他抢票插件的同时,也同步推出了后补购票系统,等于让消费者还有第二次希望,这个后补购票系统的成功率也是有口皆碑,所以,笔者只能建议,在购票的同时应选择正规渠道,而不应给第三方任何可乘之机,这既是维护自己合法权益,也是对公平的维护。

互联网不是一些非法行为的合法外衣,凡事都应有度。利用各种软件大肆赚取不义之财,利用别人危难时大肆敲诈,这就是典型的违法犯罪。不管是一些机构还是个人,在公平的道路上都无权成为绊脚石,维护公平是如今社会不可推卸的责任和义务,同样,作为执法部门也应严控擦边的丑恶行为零容忍,打击“黄牛”绝不姑息。(朱建科)

### 链接

## 炒出天价票 但国内二级票务平台渗透率依然过低

早前,一张《陈情令》国风音乐演唱会的门票被“黄牛”炒到了15万元而引爆舆论。

据现代快报报道,11月初,当记者与出现在演唱会门外的“黄牛”交谈后,发现“黄牛”的出价比原票价至少翻了五倍,票面价为627元的后排票在“黄牛”

手中至少要3000元才能买到,原价1980元的内场票出价更是高达1万元。几位“黄牛”向记者保证,他们手上的门票基本都是来自粉丝手中“回收”而来,保证真实安全。当记者试图讲价,询问能否便宜一点时,几位“黄牛”均面露难色。从制作方来看,剧集IP的火热如日

中天,但一张被炒到天花的门票,也成为二级票务市场攻坚战的一个缩影。

据华夏时报报道,摩天轮副总裁刘毅在接受采访时称,目前现场娱乐票务市场的处境很困难,一票难求的火爆现场只是整个现场娱乐的一小部分,极度不合理的高价票扰乱市场秩序的同

时,也在透支二级票务市场的信誉。

在国内,以摩天轮票务为代表的二级票务平台在互联网的渗透率在15%—20%左右,而在美国这个数字超过了50%。从空白市场的空间来讲,国内二级票务市场仍然有很大的发展空间,但在当前市场规范不明确、用户教育不成熟的情况下,二级票务市场要同时和“黄牛”、用户两方周旋,左右为难。(综合)

# 迷一样的乌苏里江 海一样的兴凯湖 美丽鸡西——不一样的“江湖”

鸡西市位于黑龙江省东南部,总面积2.25万平方公里,人口186万,辖密山市、虎林市、鸡东县和六个行政区,有长达641公里的中俄边境线和密山、虎林两个国家一类陆路口岸,是享誉国内外的生态大市、矿业名城、“中国石墨之都”“生态旅游名城”。

生态环境优良。属寒温带大陆性季风气候,四季分明,年均无霜期147天,年均有效积温2682.7℃,年均降水量542毫米。地形以山地、丘陵、平原为主,地貌特征为“四山一水一草四分田”。域内有中俄界江乌苏里江和鸡西母亲河——穆稜河等河流,湿地面积547万亩,其中,兴凯湖湿地、珍宝岛湿地已全部列入国际重要湿地名录。全市森林覆盖率28.8%,各级各类自然保护区和森林公园达到11处,705万亩,

兴凯湖国家级自然保护区被联合国教科文组织确定为世界级生物圈保护区。农业资源丰富。地处世界三大黑土带之一的三江平原腹地,天蓝地净水清,是绿色食品生产加工基地。全市耕地面积1400余万亩(地方、农垦各700多万亩),盛产水稻、玉米、大豆、红小豆等粮食作物,粮食产量年均140亿斤左右;有400余万亩水面,盛产三花五罗十八子和兴凯湖大白鱼等水产品;有1000多万亩林地,出产木耳、松茸、蜂蜜等山产品和刺五加、桔梗、人参等野生药材231种,鸡西梨树山产品大市场辐射全国各地。

矿产资源富集。已探明矿产资源54种,开发利用20多种,主要有煤炭、石墨、硅线石、钾长石和镁等。煤炭已查明储量59.6亿吨,是全国重要的煤炭生产基地,累计为国家生产原煤10多亿吨。石墨累计探明储量6.62亿吨,50%以上为大鳞片石墨,最高品位22%,是世界优质石墨主产区。2014年,我市被中国矿业联合会命名为“中国石墨之都”,是黑龙江省首家、全国第11家矿业名城。

自然风光秀美。大界湖、大界江、大湿地、大冰雪,原始古朴,粗犷豪放,美不胜收。兴凯湖,被誉为东方夏威夷,北国绿宝石,总面积为4380平方公里,是亚洲最大的淡水界湖,世界生物圈保护区,东北亚

鹤类保护区网络成员,国际重要湿地,国家级自然保护区,国家地质公园,烟波浩渺,气势磅礴,长近百公里的兴凯湖湖岸线是国内少有的天然生态景观廊道,湖岸沙滩被上海大世界基尼斯总部确认为“中国最长沙滩”,特产“中国四大淡水名鱼”之一的兴凯湖大白鱼,为历代皇家贡品。乌苏里江,全长909公里的中俄界江,由兴凯湖出口中俄界河松阿察河水源流出,与俄罗斯乌拉河交汇形成。蜿蜒曲折、恬淡悠远的“迷一样的乌苏里江”流经鸡西200多



公里,因一首世界级经典音乐《乌苏里船歌》而唱响国内外,沿岸分布着水泽清幽,如画境的国际重要湿地珍宝岛湿地、东方红湿地。珍宝岛湿地,容纳了三江平原地区所有的生物物种,享有“同纬度地区最完美、最具复合性、保存最完好”的美誉,与域内的兴凯湖湿地、东方红湿地位列黑龙江省9处国际重要湿地和“全省十大最美湿地”之中,水泽清幽,如画入境。珍宝岛,位于虎林市东北部,乌苏里江主航道我方一侧,我岸100米,距俄岸300米,面积0.74平方公里,不仅自然风光秀美,更是驰名中外,现已成为闻名遐迩的游胜

地。月牙湖,总面积7000多亩的湖泊,形似弯月,故称之月牙湖,湖东侧尖端有一条缓缓的细流与乌苏里江紧紧相连。湖内以盛产鲫鱼而闻名,还产鲤鱼、鲢鱼、狗鱼等。湖中神奇地生长着5000多亩天然野生荷花,是我国北方寒带地区天然荷花面积最大的地方。盛夏季节,满湖荷花妩媚旖旎,竞相开放,千姿百态,给月牙湖带来了无限的生机与活力。千亩寒地野生荷花佳境,不是江南胜似江南。神顶峰,完达山脉主峰,海拔831米,日出、松涛、云海是神顶峰景观的“三绝”。神顶峰山势险峻。登山远望,山峦叠嶂直接天

边,是我国最早见到太阳的地方。神顶峰观日出的最佳时间是七、八月份,特别是夏至时节,凌晨1:30分就可以见到太阳初升的美景,比泰山早2个多小时,比黄山早3个多小时,在这里见到的日出才是真正意义上的“初升的太阳”。神顶峰被誉为“东极第一峰”。

历史人文厚重。这里是地球最早花朵绽放地。1990年,科学家在鸡西发现了一批特殊的化石,年代认定为1.3亿年左右,这些化石被命名为鸡西植物花粉,是全球已知最早的被子植物花粉,1992年人民日报、中央电视台报道,万花之皇后出自于鸡西。这里是满族祖先肃慎人发祥地,新石器遗址诞生了7000年前新石器时代满族祖先肃慎人在兴凯湖畔创造的渔猎文明,我市被中国文联、中国民间艺术家协会评为“中国肃慎文化之乡”。这里是第二次世界大战终结地,侵华日军虎头山下军事要塞于1934年至1939年间由被迫的数十万中国劳工秘密修筑而成,1945年8月26日被苏联红军攻克,见证了二战终结历史。这里是共和国航空成长地,密山东北老航校作为我党的第一所航空学校,为我军培养了王海、刘玉堤将军等一大批航空人才,展示了人民空军光荣的发展史,被誉为共和国航空事业的摇篮。这里是北大荒精神发源地,这里是珍宝岛精神的诞生地,“祖国利益高于一切,一不怕苦、二不怕死,生命不息、冲锋不止”的珍宝岛精神,成

为中国军人捍卫祖国领土完整的历史丰碑。这里是百年煤炭开采历史集结地,为新中国建立和社会主义经济建设做出巨大贡献的历史积淀。

区位优势独特。东、南与俄滨海边疆区毗邻,在641公里边境线上,有密山、虎林两个国家一类陆路口岸,年过货能力310万吨以上,年过客能力130万人次以上,辐射俄滨海、哈巴边区等17个城市380多万人口。航空、铁路、公路立体交通四通八达,形成了便捷畅通的立体化交通网络,域外游客至鸡西不再远如天涯,而已近在咫尺。鸡西兴凯湖机场已开通至北京、上海、广州、天津、三亚、青岛、大连、沈阳、哈尔滨等空中航线,直达北京、大连、哈尔滨等城市铁路列车;鸡西至俄罗斯乌苏里斯克、密山至卡缅雷博洛夫、虎林至列索沃茨克的国际旅游班车。正在修建的牡佳快速铁路环线于2021年竣工通车后,哈尔滨至鸡西只需2小时。

近年来,鸡西着力建设“生态旅游度假基地”,叫响“生态旅游名城”名片,旅游产业发展势头强劲。2019年,鸡西被国际旅游联合会评为“最美中国旅游城市”,现有国家A级景区20个,其中4A级景区7个,虎头珍宝岛景区创建国家5A级景区已通过初评。形成了生态观光、避暑养生、休闲度假、红色文化、候鸟康养、中俄跨境、冰雪体验等特色旅游产品体系,正在加快推动资源产品与域外客源市场的紧密对接。

